

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов
трудящихся Горьковской области

Год издания 14-й Воскресенье, 26 марта 1944 г. № 13(2000)

Тщательно проверим готовность к севу каждого колхоза, на ходу устраним все недостатки. В борьбе за высокий урожай 1944 года не должно быть отстающих!

Быстрее завершить подготовку к весеннему севу

На юге нашей страны колхозы приступили к весеннему севу. С каждым днем фронт посевной захватывает все новые районы и уже недалек тот день, когда весенняя посевная начнется в центральных районах страны в том числе и у нас. Сейчас повсеместно комиссии, выделенные общественностью, проверяют готовность каждого колхоза к третьей весенней севу. Все ли готово, все ли предусмотрено, все ли сделано для того, чтобы в этом году завоевать высокий урожай, такой, какой требует Родина, какой требует дело победы над ненавистным врагом.

Газета «Голос колхозника» из номера в номер на районной Доске почета показывает колхозы, успешно завершившие подготовку к весеннему севу. Честь и хвала колхозникам этих сельхозартелей. Им не стыдно будет взглянуть в глаза родным и знакомым, когда они вернутся с победой с фронтов Отечественной войны.

Но как посмотрят в глаза своим отцам, мужьям, братьям и сестрам, вернувшимся с фронта, руководители и колхозники тех артелей, которые в годы великой боевой страды не только не приумножили плодородие своей земли, но, наоборот, своим нерадивым трудом снижали урожайность колхозных полей. Позор будет для них!

Для таких колхозов выход один — в этом году образцово подготовиться к весеннему севу, завоевать высокий урожай. Однако, и в этом году есть у нас такие колхозы, которые не учли горький опыт прошлого. На что надеются в колхозе «Новый мир», где председателем тов. Грачев. Ведь там буквально палец о палец не ударили для того, чтобы подготовиться к весне. Семян у них нехватает. Плуги, сеялки, бороны и другие машины не отремонтированы. Коня доведены до истощения. А ведь и в этом колхозе есть честные люди и непонятно почему они до сих пор не призвали к порядку лодырей и туесядцев, которые свили себе в колхозе прочное гнездо.

Еще немало колхозов у нас в районе, которые до сих пор не завершили подготовку к весеннему севу. Об этом свидетельствуют материалы комиссий, которые публикуются в сегодняшнем номере газеты. Еще во полностью засыпаны семенные фонды, поэтому еще и еще раз надо поддержать инициативу патриотов колхозной деревни, которые собирают семена для обсеменения колхозных полей. Еще в плохом состоянии кони во многих колхозах.

Все колхозы должны проверить у себя все до мелочи. Третья военная весна идет, встретим ее организованно.

ПАТРИОТЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

Успех полевых работ равносителен выигрышу крупного сражения. В борьбе за высокий урожай колхозники и колхозницы отлично создают свой долг перед Родиной и фронтом. В колхозах, где нехватает семян, колхозники пополняют семенной фонд из своих личных запасов. Колхозники передовых колхозов помогают отстающим.

Продолжаем печатать имена колхозников и колхозниц, давших семена своим и другим колхозам.

По Б-Аратскому сельсовету

Кротова Е. А., колхозница колхоза «Ленинец», для своего колхоза на покупку семян внесла 1600 рублей денег.

Помелова Н. А., колхозница этой же сельхозартели, — 95 кг. семенного картофеля.

Радинова Е. А., колхозница этой же сельхозартели, — 60 кг. картофеля.

По Шараповскому сельсовету

Прусанова Т. В., колхозница колхоза «Советская деревня», на покупку семян для своего колхоза внесла 1 цент. семя.

По Березниковскому сельсовету

Савин М. П., колхозник колхоза им. Кирова, на семена для своего колхоза внес 64 кг. проса и 220 кг. семенного картофеля.

Багомасов М. А., колхозник этой же сельхозартели, — 48 кг. проса.

Галантионов М. Ф., завхоз этого же колхоза, на приобретение семян внес 4000 руб. денег.

Манзарова Н. И., бригадир этого же колхоза, на приобретение семян внесла 3000 руб. денег.

По Осиновскому сельсовету

Синицын Н. В., председатель колхоза им. Крупской, на семена отстающим колхозам — 50 кг. проса.

Лебедев А. П., колхозник того же колхоза, на семена отстающим колхозам — 16 кг. пшеницы.

Перепелкин В. С., колхозник того же колхоза, на семена отстающим колхозам — 32 кг. картофеля.

Синицына А. С., колхозница того же колхоза, на семена отстающим колхозам — 32 кг. картофеля.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 марта 1944 г.)

Наши войска на Украине продолжали развивать успешное наступление.

Войска 1-го Украинского фронта, продвигаясь вперед, овладели городом Дубно — важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, городом Кременец — важной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, городом и оперативно-важным узлом железных дорог Жмеринка и многими другими населенными пунктами. Двадцатого марта войска 1-го Украинского фронта, в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины — городом Винница, превращенным противником в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

Юго-западнее Умани войска 2-го Украинского фронта успешно форсировали реку Южный Буг на стокилометровом фронте. После упорных и ожесточенных боев, советские части прорвали южно-бугскую оборону немцев и устремились на юг. Стремительной атакой наши танкисты и пехотинцы овладели крупным железнодорожным узлом и горо-

дом Вапнярка и перерезали важнейшую железнодорожную магистраль Жмеринка-Одесса. В Вапнярке советские войска захватили 12 паровозов, 500 вагонов, 2 эшелона с военным имуществом, 1300 автомашин, большие артиллерийские склады и много различного военного имущества.

Развивая успех, войска 2-го Украинского фронта 18 марта вышли на реку Днестр и овладели городом Ямполь. Прижатые к реке, гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. Девятнадцатого марта наши войска вышли к Днестру на широком фронте, форсировали его на участке протяженностью более 50 километров и заняли на правом берегу реки более 40 населенных пунктов, в том числе уездный город Молдавской ССР — Сороки. На следующий день советские танковые соединения и пехота, в результате стремительного маневра, овладели городом Могилев-Подольский — крупным железно-

дорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре. Двадцать первого марта советские части, продолжая успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра, перерезали железную дорогу Бельцы-Черновицы.

В боях, западнее города Брацлав, наши пехотинцы и артиллеристы разгромили группировку противника в составе трех немецких пехотных дивизий и трех батальонов румын. На поле боя осталось свыше 4 тысяч вражеских трупов. Взято более 500 пленных. Захвачено 150 орудий, 700 автомашин и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта в боях с 6 по 16 марта полностью разгромили 6-ю немецкую армию. 7 пехотных, одна танковая и две горнострелковых дивизий противника полностью ликвидированы. 8 пехотных, одна мотострелковая и две танковых дивизий немцев понесли тяжелые поражения и

почти потеряли боеспособность. На поле боя на советской территории осталось 36800 трупов гитлеровцев. Взято в плен 13859 немецких солдат и офицеров. Спаслись лишь некоторые бежавшие штабы и небольшие остатки разбитых соединений противника. За десять дней боев 6-я немецкая армия потеряла 4510 лошадей, 1218 орудий, 1012 минометов, 3104 пулемета, 275 танков, 192 самоходных орудия, 203 бронетранспортера, свыше 16 тысяч автомашин и много другой техники и средств материального обеспечения.

За время с 14 по 20 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 315 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 284 самолета противника.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за успешную подготовку к весеннему севу запяса на районную Доску почета:

6. Колхоз «Ударник», председатель колхоза Горбунов Г.Ф. Семена зерновых засыпаны на 101 проц. Машины и сельхозинвентарь отремонтированы. План вывозки навоза выполнен на 100 проц. Заготовлено 15 цент. золы и 25 цент. куриного помета. Организовано 12 звеньев, руководители которых обучены на курсах.

7. Колхоз им. Молотова, председатель колхоза Разин. Семена зерновых засыпаны на 127 проц. Сельхозинвентарь и машины отремонтированы полностью. План вывозки навоза выполнен на 250 проц. Организовано 8 звеньев.

8. Колхоз «Комсомолец», председатель колхоза Красиков М.Д. Семена зерновых засыпаны на 116 проц, картофеля — на 140 проц. Сельхозинвентарь и машины отремонтированы полностью. План вывозки навоза выполнен на 128 проц. Заготовлено 6 цент. золы. Организовано 2 звена, руководители которых подготовлены на курсах.

9. Колхоз «Заря», председатель колхоза Кочетов. Семена зерновых засыпаны на 103 проц, картофеля на 163 проц. Сельхозинвентарь и машины отремонтированы полностью. На поля вывезено 250 тонн навоза. Заготовлено 15 цент. золы и 20 цент. куриного помета. Организовано 12 звеньев.

10. Колхоз «Пролетарий», председатель Скотина М.И. Семена зерновых засыпаны на 119 проц, к плану, картофеля — на 100 проц. Навоза вывезено на поля на 500 проц. к плану. План снегозадержания выполнен на 200 проц. Инвентарь отремонтирован полностью.

